

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 19 (340)

Четверг

4 марта 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 коп.

Задачи великого строительства, выполнение планов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны требуют высокого идеиного уровня и широкого размаха воспитательной и культурной работы.

А. Жданов.

Поднять уровень идеологической работы

Наша страна решает исторические задачи восстановления и развития народного хозяйства, выраженные в послевоенном пятилетнем плане. Осуществление этого плана является крупным шагом вперед по пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Бажнейшим условием успешного выполнения этих задач является дальнее внедрение социалистической идеологии в общественную жизнь страны, повышение коммунистической сознательности наших людей.

В этой связи огромное теоретическое и политическое значение имеют известные постановления ЦК ВКП(б) „О журналах „Звезда“ и „Ленинград“, „О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению“, „О кинофильме“ Большая жизнь“, „Об опере“ Великая дружба“. Эти постановления являются боевой программой дальнейшего развертывания и подъема всей нашей идеологической работы.

Партийные организации района в своем большинстве более серьезно стали подходить к вопросам пропаганды и агитации. Стало больше требовательности к содержанию докладов, бесед, читок, художественных постановок и вечеров самодеятельности.

Однако состояние идеологической работы в районе отстает от требований сегодняшнего дня. Слабо поставлена массово-политическая работа среди населения в ряде парторганизаций (Космозеро, Каравозеро). В своей политической работе многие партийные организации, и в частности разнопромартели и Фоймогубская территориальная, еще не доходят до каждого трудающегося. Агитация не редко оторвана от конкретных задач предприятия, колхоза, не носит боевого наступательного характера, ведется компанейски, на низком идеином уровне. Культурно-просветительные учреждения не являются центрами масово-политической и культурной работы на селе. Кинообслуживание населения района поставлено плохо. В колхозах колхозники не видят кино по 3-4 месяца.

Идеологическая работа должна быть направлена на

воспитание трудающихся в духе высокой идеиности—беззаветной преданности делу социализма, стойкости, непримиримости к недостаткам, бодрости, готовности и умения преодолеть любые препятствия, стоящие на нашем пути.

Подъем идеологической деятельности не отделим от марксистско-ленинской идеиной закалки кадров. Повышение теоритической вооруженности даст возможность советским людям лучше разбираться в происходящих событиях, правильно и в полном объеме понимать политику советского государства.

Овладение марксистско-ленинской теорией должно строиться прежде всего на глубоком изучении сочинений основоположников марксизма-ленинизма. Неоценимым средством марксистско-ленинского образования советских людей является классический труд товарища Сталина — „Краткий курс истории ВКП(б)“. Эта книга, представляющая собой подлинную энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма, должна быть настольным пособием для каждого сознательного советского человека.

Одной из самых основных задач идеологической работы должно быть разъяснение и пропаганда пятилетнего плана, мобилизация наших людей на досрочное его выполнение. „Великая энергия, — учит товарищ Сталин, — рождается лишь для великой цели“. Великие цели строительства коммунизма, дальнейшего укрепления монополии нашей Родины должны воодушевлять всех советских людей.

Наша идеологическая работа должна быть направлена и к тому, чтобы советские люди правильно ориентировались в международной обстановке, знали и понимали внешнюю политику советского государства, целью которой является последовательная борьба за мир и безопасность народов.

Партийные организации района должны поднять идеино-политическое воспитание коммунистов и народных масс на уровень современных задач, как этого требует Центральный Комитет ВКП(б) в своих исторических решениях по вопросам идеологической работы.

28-29 февраля состоялся очередной XXII Пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР. Пленум обсудил следующие вопросы: 1) О состоянии подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров в республике. 2) Об итогах сельскохозяйственного года и задачах по подготовке и проведению весеннего сева в 1948 году. 3) Оргвопросы

С докладом о состоянии подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров в республике выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР по кадрам тов. Т. Ф. Вакулькин.

В прениях по этому докладу выступили товарищи: Беляев, Карпов, Васильев, Завьялов, Кузнецов, Моисеев, Шумилов, Малышев, Занин, Рожановский, Сорышев, Андропов.

По второму вопросу повестки дня — об итогах сельскохозяйственного года и задачах по подготовке и проведению весеннего сева в 1948 году с докладом выступил Министр сельского хозяйства Карело-Финской ССР тов. Н. М. Анхимов и

Министр совхозов республики тов. Л. И. Жарков.

В прениях по этому вопросу выступили товарищи: Кузьмин, Белобородов, Варакин, Максимов, Карабаев, Богданов, Архипов, Бесперстов, Смирнов, Ракчеев, Крачун.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие постановления.

Пленум обсудил также организационные вопросы. В связи с выбытием на учебу Пленум освободил от работы в ЦК КП(б) Карело-Финской ССР т. т. Бабенко и Ястребова. Пленум утвердил заместителем секретаря ЦК КП(б) республики и заведующим отделом по транспорту и связи тов. Н. А. Ванюшова, зам. секретаря ЦК КП(б) республики и заведующим отделом лесной и целлюлозно-бумажной промышленности тов. А. А. Трофимова, заведующим сельскохозяйственным отделом ЦК КП(б) республики тов. Н. И. Малютину, заведующим военным отделом ЦК КП(б) республики тов. А. И. Морозова.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

об очередном Пленуме ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

Стахановский месяцник на лесозаготовках

Сводка

О ходе выполнения плана лесозаготовок по Заонежскому леспромхозу на 1 марта 1948 года.

№ п.п.	Наименование лесопунктов	Выполн. плана I кварт. в проц.		
		Заготовка	В том числе механиз.	Вывозка
1.	Вегорукский	114,5	—	86
2.	Липовицкий	37	—	27
3.	Красносельгский	34	27	32
4.	Пегремский	33,5	—	39
5.	Тамбицкий	40,5	—	25
Итого по леспромхозу:		48	27	40,5
				23,4

Вегорукский лесопункт выполнил квартальный план по заготовке леса

Коллектив лесорубов Вегорукского лесопункта досрочно выполнил план первого квартала по заготовке древесины. На 1 марта 1948 года заготовлено 1140 фестметров леса.

Вегорукские лесорубы успешно продолжают борьбу за досрочное выполнение взятых обязательств.

Бригада Калеховой показывает хороший пример

Крепко помня о своих обязательствах, данных в

письме товарищу Сталину, бригада тов. Калеховой из Вегорукского лесопункта, прилагает все усилия, чтобы сдержать свое слово.

Нет ни одного дня, в который бригада Антонины Калеховой, работающая на заготовке леса лучковыми пилами, не готовила бы 8—9 фестметров. Нередко производительность достигает

до 12 фестметров. Секрет успеха бригады Антонины Калеховой в том, что они строго по графику используют со своим напарником рабочий день. Своевременно выходят на работу. В лесу у этих лесорубов не пропадает ни минута даром.

Бригада тов. Калеховой обязалась заготовить в феврале 120 фестметров древесины, а заготовила 239 фестметров.

Навстречу весне

КОЛХОЗ ГОТОВИТСЯ К СЕВУ

В прошлом году наш колхоз собрал средний урожай зерновых культур 10,3 центнера с каждого гектара, а с семенных участков урожай ржи получен по 16-центнеров с гектара. В нынешнем году колхозники решили бороться за то, чтобы получить высокий урожай зерновых культур и картофеля со всей площади посева.

В настоящее время мы ведем деятельность подготовку к весеннему севу. На поля вывезено 440 тонн местных удобрений. Семенное зерно отрицано, проверено на всхожесть и хранится в надежном помещении. При помощи коллектива Шуньгской машинно-тракторной станции закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Среди колхозников, занятых по подготовке к севу, особенно старательно работают Минина Мария Васильевна и Фокина Ольга Павловна. Каждая из них выполняет дневную норму выработки на 130—150 процентов.

В этом году мы планируем построить скотный двор. Для его строительства нами заготовлено и подвезено к месту работы 60 кубометров леса и 25 кубометров стройматериалов.

В. Хомутинников, председатель колхоза им. Меньжинского, Деригузовского сельсовета.

Мобилизовать комсомольцев и молодежь на быстрейшее выполнение решений III пленума ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР

С пленума Заонежского района комсомола

29 февраля состоялся пленум Заонежского райкома комсомола. Пленум обсудил итоги III пленума ЦК ЛКСМ. С докладом выступила секретарь райкома комсомола тов. Гордиенко.

Докладчик и выступавшие в препариях отметили, что идеологическая работа, проводимая комсомольскими организациями, по своему уровню и размаху серьезно отстает от задач коммунистического воспитания молодежи, поставленных перед комсомолом нашей партией. Комсомольские организации исполнка райсовета (секретарь тов. Максимова), райпотребсоюза (секретарь т. Утицына), Кижская территориальная (секретарь т. Богданова) вопросами политического просвещения комсомольцев и молодежи не занимаются. Качество работы многих политкружков остается на низком уровне. 80 членов ВЛКСМ не охвачены никакими формами политической учебы. Не повышают комсомольцы и молодежь общеобразовательного уровня. В районе работает только одна вечерняя школа (один 7 класс), в которой занимается лишь 6 человек.

Райком комсомола и первичные комсомольские организации не оказывали достаточной помощи комсомольцам и молодежи, самостоятельно работающим над повышением своего идеально-политического уровня. Сельская интеллигенция не привлекается для проведения идеально-политической работы среди молодежи. Группа доклад-

чиков РК ЛКСМ работает неудовлетворительно. После проведения выборов в местные Советы большинство агитаторов прекратили свою работу.

Комсомольские организации, как Кузарандская территориальная (секретарь тов. Якушева), районного отдела (секретарь т. Красильникова), райконтакты связи (секретарь т. Лопаткин) мало уделяют внимания работы культивирования светучреждений.

Комсомольские организации (Толвуйская, Кузарандская) не занимаются вопросами воспитания пионеров и школьников в духе советского патриотизма, беззаботной преданности Родине, большевистской партии.

Наряду с этим пленум отметил наличие серьезных недостатков в работе первичных комсомольских организаций по выполнению плана осенне-зимних лесозаготовок. РК ЛКСМ и первичные комсомольские организации не обеспечили активного участия всей молодежи в выполнении плана.

Первичные комсомольские организации Красносельского и Липовицкого лесопунктов мало занимаются организацией социалистического соревнования и не мобилизуют молодежь на выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. В результате около 50 процентов молодых рабочих не выполняют норм выработки. Не интересуются работой комсомольцев и молодежи в лесу и территории.

Члены РК ЛКСМ работают неудовлетворительно. После проведения выборов в местные Советы большинство агитаторов прекратили свою работу.

Комсомольские организации слабо связаны с молодежью.

Пленум признал, что недостатки отмеченные в работе первичных комсомольских организаций, явились следствием того, что РК ЛКСМ плохо связан с комсомольскими организациями и особенно лесопунктами, не осуществляет настоящего руководства и контроля за их работой.

Пленум принял решение, которое требует от райкома комсомола и первичных комсомольских организаций поднять уровень идеологической работы, улучшить руководство политическим просвещением и мобилизовать все силы молодежи на успешное завершение осенне-зимних лесозаготовок и выполнение пятилетки в четыре года. В этом решении намечены практические мероприятия по устранению недостатков. Дело за тем, чтобы серьезно и настойчиво взяться за выполнение этого решения.



Телятница колхоза „Пламя“, Малинского района, Московской области, А. Хасман. За два с половиной года работы она вырастила без потерь 78 телят. Фото Б. Горбачева.

Прессклеш ТАСС.

Брать пример с передовых

Учитывая всю важность этого дела, рассчиталась с государством по молокопоставкам, а тов. Костин М. И. выполнил полугодовое задание.

Однако есть и такие, которые еще не приступили к сдаче молока. В колхозе „Северная искра“ все падоенное молоко в январе израсходовано на хозяйственныи нужды и раздано колхозникам, а счет госпоставок не сдано на одной литры.

Колхозы и индивидуальный сектор, отстающие с выполнением обязательств по молокопродуктам, должны брать пример с передовых.

Мошников.

Призыв в школу ФЗО

1 марта в районе начался призыв в школу фабрично-заводского обучения. В призывную комиссию поступают заявления, в которых юноши просят направить их на учебу.

Юноши Михайлов, Воро-

нин и Моисеев изъявили желание приобрести специальность строителей. Просьба молодых патриотов удовлетворена. Все они зачислены в школу ФЗО.

Всего в школу ФЗО будет призвано 15 юношей.

ЗА РУБЕЖОМ

В совете Министров Венгрии

БУДАПЕШТ, 28 февраля (ТАСС). Вчера совет министров одобрил законопроект о ратификации подписанного в Москве Молдавским Эреком парламента.

Войска народно-освободительной армии Китая заняли порт Инкоу

26 февраля войска народно-освободительной армии Китая заняли в Южной Маньчжурии порт Инкоу, через который направлялись гоминдановские подкрепления и военное снаряжение. Находившаяся в Инкоу 58 гоминдановская дивизия в составе свыше 10 тысяч солдат и

(ТАСС).

Ответственный редактор Н. БАРАНОВ.

Объявление

Палеостровскому дому инвалидов срочно требуется пекарь. Обращаться

Дирекция

Богатства нашей родины

Соликамск—центр добывающих калийных удобрений

Мало кто знал раньше о Соликамске.

Сейчас Соликамск стал широко известен не только в Советском Союзе, но и далеко за его пределами.

По решению советского правительства началось строительство Соликамского калийного комбината. Соликамск из небольшого районного города превратился в мировой центр калийной промышленности.

В 1934 году Соликамский калийный комбинат вступил в число действующих предприятий. Уже за первые два года его работы было отгружено сельскому хозяйству 326 тыс. тонн ценнейших удобрений. Значение этих цифр будет понятнее, если учесть, что до революции, за период с

1906 по 1914 г., т. е. за восемь лет, в Россию было ввезено 431 тыс. тонн калийных удобрений, в среднем около 54 тыс. тонн в год.

Сейчас наше сельское хозяйство полностью обеспечивается отечественными минеральными удобрениями.

Калийные удобрения способствуют значительному повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Например, сбор ржи с площади, удобренной одной тонной окиси калия (одна тонна калия вносится на 15—18 гектаров), увеличивается на 5,5 тонны зерна, сахарной свеклы—на 18 тонн, картофеля—16 тонн, овощей—30 тонн, хлопка-сырца—1 тонну.

Калийные удобрения способствуют не только повышению урожайности, но и улучшению качества сельскохозяйственной продукции. Увеличивается содержание сахара в свекле, белка в зерне, выход льноволокна. Они также увеличивают морозоустойчивость и засухоустойчивость растений, ускоряют развитие сельскохозяйственных культур.

В законе о пятилетнем плане предусмотрено увеличение производства калийных удобрений в 1,3 раза по сравнению с 1940? Колоссальные запасы высококачественного сырья, дают возможность развивать калийную промышленность нашей Родины в огромных масштабах, позволяющих не только полностью удовлетворить потребности СССР, но и обеспечить значительный экспорт за границу.

А. М. Козлов.
Инженер-экономист.